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Vragen van de leden Duisenberg (VVD) en Van der Molen (CDA) aan de 
Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het bericht «Waarom 
moeten studenten betalen voor een bestuursjaar?» (ingezonden 21 juni 2017). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Waarom moeten studenten betalen voor een 
bestuursjaar?»?1 

Vraag 2
Begrijpt u dat het als onrechtvaardig wordt ervaren dat onderwijsinstellingen 
wettelijk collegegeld ontvangen van studenten die een fulltime functie 
vervullen en zich inschrijven om zo aanspraak te maken op het studievoor-
schot zonder dat zij onderwijs volgen dan wel tentamens of examens maken? 

Vraag 3
Hoe kwalificeert u de conclusie uit het ISO-onderzoek dat 87% van deze 
studenten nog steeds collegegeld moet betalen voor onderwijs dat zij niet 
volgen en waarbij zij dus niet van de regeling collegegeldvrij besturen 
gebruik kunnen maken?2 

Vraag 4
Deelt u de mening dat door het mogelijk maken van collegegeldvrij besturen 
door middel van het amendement Duisenberg c.s. en gezien de toelichting op 
het amendement, van onderwijsinstellingen verwacht mag worden dat zij 
proactief vrijstellingen zouden verlenen? Kunt u dit toelichten?3 

Vraag 5
Heeft u de VSNU en de Vereniging Hogescholen erop gewezen dat het 
collegegeldvrij besturen mogelijk is gemaakt door dit amendement? Zo ja, 
welke reactie heeft u daarop gekregen? Zo nee, wilt u dit alsnog doen?4 

1 http://nos.nl/op3/artikel/2179054-waarom-moeten-studenten-betalen-voor-hun-
bestuursjaar.html

2 ISO: Interstedelijk Studenten Overleg
3 Kamerstuk 34 251, nr. 54
4 VSNU: Vereniging van Samenwerkende Nederlandse Universiteiten
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Vraag 6
Bent u bereid om het gesprek te stimuleren tussen studentenorganisaties en 
de VSNU en Vereniging Hogescholen waarin afspraken gemaakt worden over 
collegegeldvrij besturen? 

Vraag 7
Kunt u de stand van zaken aangeven rondom de eerste studenten die starten 
met flexstuderen per 1 september a.s., waardoor zij studeren naast een 
onderneming, zorgtaak of parttime bestuursjaar makkelijker kunnen combine-
ren?
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